

Приложение 1

**В октябре 2016 года состоялся информационный тур
в Республику Алтай для туроператоров
Республики Башкортостан и Свердловской области**

Расширение маршрутной сети поможет жителям Башкортостана и Свердловской области быстрее и более экономно добираться до зимних горнолыжных курортов Горного Алтая. В 2016 году рейсы являются субсидируемыми. Стоимость билета в одну сторону на направлении Уфа – Горно-Алтайск и Екатеринбург – Горно-Алтайск составляет от 4 100 рублей до 5 640 рублей (без учета сборов). Для каждого пассажира на данных рейсах авиакомпания предусмотрела возможность бесплатного провоза одного комплекта лыж и спортивного снаряжения.

Министерство экономического развития и туризма Республики Алтай совместно с Государственным комитетом Республики Башкортостан по предпринимательству и туризму, Министерством инвестиций и развития Свердловской области, ГП КК «КрасАвиа» в целях развития межрегионального сотрудничества в области туризма организовали и провели в период 21 октября по 25 октября 2016 года информационный тур в Республику Алтай для туроператоров Республики Башкортостан и Свердловской области.

В составе делегации из Республики Башкортостан и Свердловской области были представлены следующие лица:

1. Назарова Светлана Олеговна, ООО «Лана Турс»;
2. Игнатьева Марина Всеволодовна, ООО «Столица»;
3. Новиков Владислав Николаевич, ООО «Абзаково»;
4. Гончаров Александр Станиславович, ООО «Урал Тенгри»;
5. Нафиков Салават Тагирович, ООО «Юбилейный»;
6. Насибуллина Лиана Рашитовна, ООО «Желтый чемодан»;
7. Шилкина Ксения Олеговна, «Русский Экспресс»;
8. Битько Евгения Александровна, «Европорт»;
9. Ветров Олег Викторович, ООО «Роли-тур»;
10. Вакалюк Мария Павловна, «Фонд мира»;
11. Титов Денис Валентинович, Компания «ВИП Сервис»;
12. Семенникова Людмила Николаевна, Компания «Авиа Тур Центр».

Программа информационного тура для туроператоров Республики Башкортостан и Свердловской области включала в себя деловые встречи и переговоры с представителями туристского бизнеса Республики Алтай, посещение и осмотр объектов туристского показа и коллективных средств размещения, расположенных в Майминском, Чемальском, Турочакском, Усть-Коксинском и Шебалинском районах Республики Алтай.

25 октября 2016 года в 15.00 в Государственном бюджетном учреждении Республики Алтай «Центр развития туризма и предпринимательства Республики Алтай» состоялся круглый стол

«Организация отдыха в Горном Алтае на принципах пакетного тура». Основной целью круглого стола стало определение и установление партнерских связей между туроператорами Республики Алтай, Свердловской области и Республики Башкортостан, а также определение механизмов совместной работы по организации и реализации пакетных туров.

В работе круглого стола приняли участие представители органов государственного управления и местного самоуправления Республики Алтай в сфере туризма, туристские предприятия, туроператоров и туристско-информационные центры Республики Алтай, Свердловской области и Республики Башкортостан, а также ОАО «Аэропорт Горно-Алтайск», АО «ЮВТ АЭРО» и ГП КК «КрасАвиа».

С приветственным словом ко всем участникам круглого стола обратился директор ГБУ РА «Центр развития туризма и предпринимательства Республики Алтай» Олег Кулигин. Начальник отдела развития туризма, туристско-рекреационных кластеров и внешних связей Министерства экономического развития и туризма Республики Алтай, к.э.н. Татьяна Скурихина в своем выступлении подчеркнула значимость расширения практики применения реализации туристских продуктов на принципах пакетного тура. Также она отметила, что возможность широкого применения такого принципа может быть реализована только при наличии у ОАО «Аэропорт Горно-Алтайск» прямых авиарейсов с аэропортами в других городах России.

Туроператоры Свердловской области и Республики Башкортостан представили направления и механизмы возможности сотрудничества в сфере туризма «Свердловская область – Республика Алтай» и «Республика Башкортостан – Республика Алтай», подчеркнув, что реализация туристских продуктов на принципах пакетного тура в данном случае особенно важна.

Директор ООО «АЛТАЙ - АКТИВ-ТУР», к.э.н. Татьяна Зяблицкая (Горно-Алтайск) подчеркнула важность правильного понимания категории «пакетный тур» и поделилась опытом работы ООО «АЛТАЙ - АКТИВ-ТУР» при реализации туристских услуг. Практикой предоставления туристских услуг на принципах пакетного тура поделились Ольга Антонова, директор ООО «Альтаир-Тур» (Новосибирск) и Галина Лебедева, директор ООО «Высотник» (Санкт-Петербург).

Начальник отдела маркетинга ЗАО «Горнолыжного комплекса «Манжерок» Екатерина Мороз рассказала о планах по сотрудничеству с близлежащими коллективными средствами размещения по продаже пакетных туров (реализация ски-пассов в коллективных средствах размещения, обучение персонала близлежащих коллективных средств размещения продажам зимних услуг и другое).

Директор ООО «Кедрогор» (туристско-информационный центр) Ольга Самохвалова подчеркнула необходимость применения новых подходов к реализации туристских продуктов Республики Алтай, в том числе переходу ООО «Кедрогор» в работе от туристско-информационного центра к туроператорскому формату.

Работа круглого стола была продолжена выступлением начальника службы организации перевозок ОАО «Аэропорт Горно-Алтайск» Марины Вороновой. Она рассказала об открытии ОАО «Аэропорт Горно-Алтайск» новых направлений авиарейсов в направлении таких городов, как Казань, Уфа и Екатеринбург. О возможностях сотрудничества с туроператорами Республики Алтай рассказали Станислав Козленко, коммерческий директор АО «ЮВТ АЭРО» (Казань) и Михаил Дидоха, коммерческий директор ГП КК «КрасАвиа» (Красноярск).

Открытый диалог о возможностях сотрудничества туроператоров Республики Алтай, Свердловской области и Республики Башкортостан с авиаперевозчиками, позволил определить не только направления сотрудничества, но также обсудить условия и правила практической реализации взаимодействия.

В рамках информационного тура гостям из Свердловской области и Республики Башкортостан за несколько дней были представлены коллективные средства размещения, среди которых Природно-оздоровительный Комплекс «Алтай Резорт», туркомплексы «Манжерок» и «Эдем», база отдыха «Сказка Алтая» и «Турсиб», Лесотель, Этно-отель «Деревня Берендеевка» и другие. Работу туристско-информационных центров Республики Алтай туроператорам представил Информационно-туристический центр «Кедрогор».

Возможности всесезонного отдыха были продемонстрированы при посещении делегаций Свердловской области и Республики Башкортостан Горнолыжного комплекса «Манжерок» и Горнолыжный комплекс «Артыбаш».

В рамках информационного тура туроператоры Свердловской области и Республики Башкортостан посетили объекты туристского показа, расположенные в Майминском, Чемальском, Турочакском, Усть-Коксинском и Шебалинском районах Республики Алтай, а также провели рабочие встречи с представителями органов местного самоуправления, ответственными за развитие туристской отрасли в экономике данных районов.

Министерство экономического развития и туризма Республики Алтай совместно с Государственным комитетом Республики Башкортостан по предпринимательству и туризму, Министерством инвестиций и развития Свердловской области, ГП КК «КрасАвиа» выражает глубокую признательность и благодарность всем тем, кто участвовал в подготовке и проведении информационного тура для туроператоров Республики Татарстан. Слаженная работа всех организаторов информационного тура позволила на высоком уровне продемонстрировать туристский потенциал Республики Алтай, а это, несомненно, повлечет за собой рост туристских посещений на территорию региона.

Министерство экономического развития и туризма Республики Алтай сообщает, что в мае 2017 года планируется проведение информационных туров для туроператоров из европейской части России.